

一、中国人工智能第一任院士

1、2018年6月28日，清华大学人工智能研究院揭牌成立，这是清华大学建设世界一流大学的重要举措。清华大学计算机系教授、中国科学院院士张钹出任首任院长，清华大学交叉信息研究院院长、图灵奖获得者姚期智担纲学术委员会主任。

2、据了解，清华大学人工智能研究院为校级的跨学科交叉科研机构，将以人工智能基础理论和基本方法研究为核心，积极推进大跨度的学科交叉融合，大范围的技术与产业、学校与企业融合，充分发挥清华大学在多学科综合、优秀人才汇聚、高水平国际合作等方面的独特优势，在人工智能的基础理论和基本方法上开展源头性和颠覆性创新，力争将人工智能研究院打造成为一个具有全球影响力的人工智能高端研究机构。

3、清华大学校长邱勇表示，人工智能的发展需要全世界的共同努力,需要多学科的交叉融合。大学要承担起人工智能基础理论创新和基本方法创新的重任，在人工智能的核心技术上持续发力。他强调，人工智能的特点决定了其研究绝不能循规蹈矩，亦步亦趋，要寻求理论创新和方法创新，同时也要和产业应用紧密结合，努力探索并建立学校与企业紧密合作的双赢机制。

4、“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层。”邱勇表示，在当前的研究热潮面前，我们更应该冷静下来认真地思考。站在全局的高度思考问题，这样才能真正把握人工智能未来发展趋势，将机遇牢牢抓在手中。

5、谷歌AI总负责人Jeff Dean被聘为清华大学计算机学科顾问委员会委员。

二、中国计算机院士总共有多少人

中国上榜计算机科学家数量也颇高，为353名。不过，与美国相比，中国有不小的差距。

不过，随着中国IT产业的逐渐发展，对教育的重视等等，中国计算机人才数量也在不断攀升。

据国际计算机学会历年榜单显示，华为人数占比整体呈现出增长的态势。在2011年时，华人占比仅为6.52%，而到2020年时这一数字增至12.63%。

这表示，中国本土人才正不断涌现，未来，我国上榜的人数有望持续增加。

不过，中国在教育、科研等领域，还有不少可以改进之处。深化教育、科研改革，

将更有利于我国培养与留住人才，推动国家科技发展。

如今互联网正不断拓展边界，向区块链、人工智能等新兴技术形态发展。这给全球计算机产业带来了一次更深层次改革的机会，也催促着中国计算机产业的发展，中国应加快人才培养的脚步，不落后于时代潮流。

三、全国院士总人数固定吗

全国两院院士的人数不是固定的，也没法固定。两院为中国科学院和中国工程院。两院工作侧重点不同。中科院专业研究基础理论科学。人数较工程院略少些。而工程院则侧重于工程技术科学研究如计算机信息，人工智能，高铁地铁等。两院每年都会提名优选新进部分院士。也有部分院士因年龄或健康原因退休。

四、世界人工智能大会主办方是谁

世界人工智能大会（World Artificial Intelligence Conference, WAIC）主办方是中国人工智能产业发展联盟。该联盟成立于2018年，是由中国工程院院士、国内外知名专家学者、企事业单位负责人等人工智能领域代表组成的非营利性社会团体，旨在推动中国人工智能产业的健康发展。

五、人工智能不会超过人类的名言

1、中国人工智能学会理事长李德毅院士预言：“更可能出现的情况是，不同利益的人群，带领各自的机器人相互博弈、对抗，而不是人类在一个阵营，机器人在另一个阵营。”——杨澜

2、如果人类的大脑简单到我们可以理解，那么我们就将愚蠢到无法理解大脑。”——爱默生W.皮尤